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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς:   

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα:   Σοβαρές δυσλειτουργίες του ΔΕΔΔΗΕ στην Π.Ε. Ηρακλείου και 

επιπτώσεις σε επιχειρήσεις, επενδύσεις και ενεργειακά έργα 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των υπηρεσιών του ΔΕΔΔΗΕ στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου καταγράφονται το τελευταίο διάστημα, 

προκαλώντας έντονες αντιδράσεις από τους επαγγελματίες και τους τεχνικούς 

της περιοχής. 

Το Επιμελητήριο Ηρακλείου, με επίσημη παρέμβασή του προς τη Διοίκηση του 

ΔΕΔΔΗΕ, επισημαίνει ότι δέχεται καθημερινά καταγγελίες για αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις σε νέες συνδέσεις, επαυξήσεις παροχών και τεχνικές 

παρεμβάσεις, καθώς και για επαναλαμβανόμενα λάθη στις επισκοπήσεις και 

στους επανελέγχους, τα οποία οδηγούν σε νέες αιτήσεις, πρόσθετο κόστος και 

σοβαρή χρονοτριβή και εν γένει ταλαιπωρία. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν και οι καθυστερήσεις στα έργα δικτύου που 

απαιτούνται για τη σύνδεση φωτοβολταϊκών σταθμών έως 400 kW στην Κρήτη, 

ένα ζήτημα που παραμένει σε εκκρεμότητα από το 2021. Παρά την τυπική άρση 

του «παγώματος» των διαδικασιών το 2024, δεν έχουν ολοκληρωθεί όλες οι 
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Οριστικές Προσφορές Σύνδεσης, ενώ τα απαιτούμενα έργα δικτύου 

προχωρούν με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι από 1.1.2026 οι σταθμοί άνω των 200 kW θα 

υπάγονται στο καθεστώς ευθύνης εξισορρόπησης, οι παραπάνω 

καθυστερήσεις δημιουργούν τον κίνδυνο πρόσθετων επιβαρύνσεων για 

επενδύσεις που καθυστέρησαν αποκλειστικά λόγω αδυναμίας του ΔΕΔΔΗΕ. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Πώς αξιολογείτε τις καταγγελίες για τη λειτουργία των υπηρεσιών του 

ΔΕΔΔΗΕ στην Π.Ε. Ηρακλείου και ποια  η δική σας εικόνα για την έκταση 

των καθυστερήσεων; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τη βελτίωση της λειτουργίας του 

ΔΕΔΔΗΕ στο Ηράκλειο, ιδίως ως προς την ταχύτητα εξυπηρέτησης και 

τη μείωση των λαθών στις επισκοπήσεις; 

3. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 

εκκρεμών έργων δικτύου και των Οριστικών Προσφορών Σύνδεσης για 

Φ/Β σταθμούς έως 400 kW στην Κρήτη; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την εξαίρεση ή την παροχή 

παράτασης από το καθεστώς εξισορρόπησης για τα συγκεκριμένα έργα, 

λαμβάνοντας υπόψη τις αποδεδειγμένες καθυστερήσεις του ΔΕΔΔΗΕ; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




